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รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 

วันที่ ๒8  สิงหาคม  ๒๕๖7 เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 

....................................... 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 
ผู้มาประชุม 

1. นางอำนวย  อินทโช  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายกรี  จิตบรรจง รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายประสิทธิ์  แก้วแสงทอง สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายประพาส  โขมพัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายสมหมาย ปาณะศรี สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายวิชา  ปาณะศรี สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุทิน  แก้วทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายสิทธิศักดิ์ ขุนมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอัศนัย  ทองบุญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นางเฉลียว  เดชดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายโกวิท  อ้อยปก  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ เลขานุการสภาเทศบาล 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
- 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโสพล   ไชยวงศ ์ นายกเทศมนตรี 
2. นายจรัล  หนูยี่  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายยศชนินทร์ สุวรรณมณ ี รองนายกเทศมนตรี 
4. นายสุริยาวุธ  ยี่ซ้าย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นางยุพา  สุวรรณมณ ี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นางเพ็ญศรี  ตั้งชู  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7. นางสาวสุทา  คงพรหม นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ 

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง 
8. นางนฤมล    บุญน้อย  นักวิชาการพัสดุชำนาญการ  

รักษาราชการแทนผู้อำนายการกองช่าง 
9. ว่าที่ ร.ต.หญิง สุนิสา  หวานช่วย นักวิชการศึกษาปฏิบัติการ 

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองการศึกษา 
10. นางสาวสลิตา อุบลจินดา เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 

นายสมพร ผดุงอรรถ           ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์มาครบองค์ประชุมแล้ว     
เลขานุการสภาฯ                ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
 เปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  
 ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖7 ประชุมไปตามระเบียบวาระต่อไป ขอเชิญครับ 
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นางอำนวยฯ เรียนท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ 
ประธานสภาฯ ซึ่งวันนี้สภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์เปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ    
 สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  มีสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ 
 ประชุม ดิฉันขอเปิดการประชุม ณ บัดนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑     เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
  -ไม่มี- 
  

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์  
  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ 
  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่  ๑๕  สิงหาคม ๒๕๖7  มจีำนวน ๒5 หน้า  
 

นางอำนวย  สมาชิกท่านใดจะแก้ไข หน้าไหนบ้าง ขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภา  สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  
   โปรดยกมือขึ้น  
 

มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุม 12 เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

   ไม่รับรอง .............-...................เสียง 
   งดออกเสียง ..........-..................เสียง 
    

ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทู้ถาม 
     -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
๔.๑  เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ  
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นางอำนวย อินทโช ก่อนที่จะพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภา  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภา 
  เทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ชี้แจงรายละเอียดด้วยคะ 
 

นายสมพร ผดุงอรรถ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2๕๔๗ 
เลขานุการสภา  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕  

 ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง
ข้อบัญญัตินั ้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมทั้งรายงานและ
บันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า 
ได้มีหรือไม่ม ีการแก้ไขเพิ ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติ  
ของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย และให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง
ก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน ให้คณะกรรมการ
การแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจง
ข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

 

นางอำนวย อินทโช เชิญนายสุทิน  แก้วทอง ประธานกรรมการแปรญัตติ รายงานผลการพิจารณา 
ประธานสภา  และความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
  เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 
 

นายสุทิน  แก้วทอง  ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ ได้ให้ความเห็นชอบรับหลักการ 
ประธานกรรมการแปรญัตติฯ    ในวาระท่ี ๑ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 และที่ประชุมได้คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติเรื่องรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ของเทศบาลตำบล
กระแสสินธุ์ ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ สมัยประชุมสามัญ 
สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖7 เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖7 แล้วนั้น 

  ทั้งนี้สภาฯ ได้กำหนดวันเวลาในการยื่นขอเสนอแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่  
๑9 สิงหาคม ๒๕๖7 ถึงวันที่  21  สิงหาคม  ๒๕๖7 เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา
๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ เมื่อสิ้นสุดระยะเวลา
ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดมายื่นขอแปรญัตติฯ ร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย  

 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 แต่อย่างใด 
 บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อวันศุกร์ที่ ๒3 สิงหาคม ๒๕๖7 ผลการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖8 คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติดังนี้ 
ข้อ ๑ ชื่อร่างเทศบัญญัติ ไม่มีการแก้ไข คงไว้ตามร่างเดิม 
ข้อ ๒ การบังคับใช้ร่างเทศบัญญัติ ไม่มีการแก้ไข คงไว้ตามร่างเดิม 
ข้อ ๓ งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8   

      เป็นจำนวนรวมทั้งสิ้น 34,225,250 บาท คงไว้ตามร่างเดิม  
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ข้อ ๔ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป  จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง หมวดภาษีจัดสรร 
และหมวดเงินอุดหนุนทั่วไป เป็นจำนวนรวมทั้งสิ้น 34,225,250 บาท 
โดยแยกรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี้ 

    แผนงาน    ยอดรวม  
ด้านบริหารทั่วไป       รวม 

 แผนงานบริหารงานทั่วไป   ๑๒,773,774.๐๐ บาท 
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน      459,440.00 บาท 

ด้านบริการชุมชนและสังคม 
 แผนงานการศึกษา     ๕,840,750.00 บาท 
 แผนงานสาธารณสุข        824,600.00 บาท 
 แผนงานสังคมสงเคราะห์          4๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน      730,880.00 บาท 
 แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ753,800.00 บาท 

ด้านการเศรษฐกิจ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา    2,643,586.00 บาท 
 แผนงานการเกษตร        ๑๑๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 แผนงานการพาณิชย์        852,000.00 บาท 

ด้านการดำเนินงานอ่ืน 
แผนงานงบกลาง      9,196,420.00 บาท    

งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น   34,225,250.00 บาท 
 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้วตามแผนงานแต่ละด้านของ 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 โดย
ละเอียดรอบคอบแล้ว เห็นว่าร่างเทศบัญญัติฉบับนี้เป็นตามหลักการและเหตุผล 
จึงให้คงไว้ตามร่างเดิม 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงรายงานให้สภาเทศบาล เพ่ือพิจารณา    

        ให้ความเห็นชอบต่อไป ขอบคุณครับ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับที ่  ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้อ ๕๐  เมื่อ
คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั ้นตาม  
ร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น  
ยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด 

การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวน 
คำแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้อง
พิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย 
เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
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เพื่อให้การปฏิบัติของคณะกรรมการแปรญัตติฯ เป็นไปด้วยความถูกต้อง
ตามระเบียบฯ จึงขอส่งร่างเทศบัญญัติเรื ่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ตามร่างเดิม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็น
ดังกล่าวมายังท่าน เพ่ือจะได้พิจารณาดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 

 

นางอำนวย อินทโช  ก่อนลงมตมิีสมาชิกท่านใดจะเสนอแนะอะไรบ้าง ขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา    
 

นายโกวิท อ้อยปก   ก่อนอื่นต้องขออนุญาตตำหนินายกก่อนครับคือการทำเทศบัญญัติงบประมาณ 
สมาชิกสภา   รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2568 ตลอดระยะเวลาที่เราอยู่ในสภานี้ก็มีครั ้งแรก  

ครั้งเดียวที่ท่านนายกเชิญพวกเราเข้าร่วมเพ่ือที่จะพูดคุยเรื่องงบประมาณก่อนที่
จะเสนอเป็นร่างเทศบัญญัติ แต่ระยะหลังมานี้ก็ไม่มีเหตุการณ์แบบนี้เกิดขึ้น 
สมควรอย่างยิ่งจะต้องหาวิธีไตร่ตรองที่จะต้องเสนอร่างเทศบัญญัติขึ้นมานะครับ
จะได้พิจารณากันนอกรอบมันจะได้ไม่มีปัญหาเรื ่องอะไรในสภาตามหลัง  
ท่านประธานครับการจัดงบประมาณรายจ่ายประจำก็ว่ากันไปตามนั้น เพราะว่า
มันเป็นรายจ่ายประจำที่จะต้องจ่ายนะครับ ส่วนงบลงทุนที่สภาที่ฝ่ายบริหาร  
ที่จะต้องพูดคุยกัน สิ่งที่ผมจะพยายามพูดตลอด ในการอภิปรายครั้งนี้ไม่ใช่ว่าจะ
อภิปราย ไม่ใช่ว่าจะเสนอแนะ หรือที่ผมไม่ได้เห็นด้วย แต่ผมมาสนับสนุนด้วย  
ในร่างเทศบัญญัติของท่านนายกที่กำหนดมานะครับ แต่ที่ผมพูดมาตลอดก็คือ
การจัดทำเวทีประชาคม เพราะว่าระยะที่ผ่านมาเทศบาลเราไม่ได้ลงไปทำเวที
ประชาคมกับประชาชนเลย เพราะฉะนั้นปัญหาที่ได้สะท้อนไม่ได้ครอบคลุม
ทั้งหมด พี่น้องประชาชนบางเรื่องบางโครงการก็ตกหล่นไปบ้าง เทศบัญญัติ
งบประมาณในส่วนนี้ผมเห็นในแผนงานบริหารทั่วไป โครงการอบรมศึกษาดูงาน
ของคณะผู้บริหารสมาชิกสภา พนักงานเทศบาล พนักงานจ้างและผู้นำชุมชน 
งบประมาณปีนี้ 227,200 บาท โครงการนี้ในเทศบัญญัติงบประมาณปีที่แล้วนี้
เสนองบประมาณสามแสนบาท ผมใช้สิทธิตัดงบประมาณในส่วนนี ้นะครั บ 
เพราะว่าโครงการนี้ไม่ได้เกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชน เป็นโครงการที่
ประชาชนไม่ต้องการครับ แต่ถ้าจะให้ผมเสนอแนะก็ให้ตัดงบประมาณทั้งหมด
แต่ถ้าท่านจะดำเนินการต่อในปี 2568 สภาชุดนี้ก็หมดวาระไปแล้ว ผมก็ไม่ได้
เข้ามาในสภาแห่งนี้แล้วถ้าไม่มีผมดำเนินการได้เลยครับ ในส่วนของโครงการ
ศึกษาดูงานนี้ ผมได้อภิปรายในปีที่แล้วเยอะแล้ว เพราะฉะนั้นวันนี้ก็ใช้สิทธิ
เสนอแนะเล็กน้อยครับว่าในส่วนตัวผมขอตัดงบประมาณในส่วนของโครงการ
ดังกล่าวนะครับ 

ในส่วนของแผนงานสาธารณสุข หมวดเงินอุดหนุน สำหรับดำเนินงาน
ตามแนวทางพระราชดำริ เพื่อใช้จ่ายเป็นการอุดหนุนสาธารณประโยชน์สำหรับ
การดำเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดำริด้านสาธารณสุข ให้กับหมู่บ้าน 
ๆ ละ 20,000 บาท อันนี้ขอสนับสนุนและควรจะทำเป็นอย่างยิ่ง เข้าใจว่า
งบประมาณนี้เป็นงบอุดหนุนแล้วพ่ีน้องชาวบ้านได้ประโยชน์ผมอยากจะเพ่ิม
งบประมาณด้วยซ้ำ แต่ประเด็นเดียวเรื ่องนี ้ที ่ผ่านมาทางหมู่บ้านไม่ได้รับ
งบประมาณในส่วนนี้เลย เพราะว่าติดขัดในเรื่องงบประมาณเรื่องการเปลี ่ยน
โครงการ เพราะฉะนั้นเรามีงบอุดหนุนในส่วนนี้แล้วหมู่บ้านละ 20,000 บาท 
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ที่จะเป็นประโยชน์ให้กับพี่น้องประชาชนได้ ในเรื่องสุขภาพ เรื่องสาธารณสุข 
ผมเห็นด้วยอยากให้โครงการนี้ดำเนินการได้ให้ใช้จ่ายงบประมาณได้จริงๆ  
ถ้าหมู ่บ้านชุมชนไม่สะดวกเรื ่องการทำโครงการอยากให้เจ้าหน้าที่พวกเรา
ช่วยกันทำให้เกิดโครงการให้ใช้จ่ายงบประมาณนี้ไปยังหมู่บ้านจริง ๆ โครงการนี้
ให้คำเสนอแนะว่าเห็นด้วยควรทำเป็นอย่างยิ่งและถ้าเป็นไปได้ในปีงบประมาณ
ถัดไปควรจะเพ่ิมงบด้วย  

ต่อมาแผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ โครงการกีฬา
ต้านภัยยาเสพติด งบประมาณ 2568 จำนวน 210,000 บาท เพื ่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการจัดงานการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด โครงการนี้สนับสนุน  
เสียดายมากเราไม่ได้ดำเนินการมาตลอดระยะเวลา 3 ปี อยู่ในงบประมาณ  
ปีหน้าก็ไม่เป็นไรถือว่าเป็นการดีที่โครงการดังกล่าวได้บรรจุในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 ที่กำลังจะเกิดขึ้น เข้าใจว่าไม่ ว่านายก 
ท่านไหนเข้ามาในสภาก็คงจะมาผลักดันโครงการนี ้ให้เกิดขึ ้นได้ เพราะว่า
โครงการดังกล่าวนี้ไม่ว่าน้อง ๆ เยาวชน พี่น้องประชาชนได้เข้ามามีส่วนร่วม  
ในการแข่งขันกีฬา ซึ ่งท่านทั ้งหลายก็เคยได้เห็นได้ดำเนินการอยู ่แล้วว่ามี
ประโยชน์ด้านความสามัคคีต่อชุมชน น้อง ๆ เยาวชนได้แสดงออกในทางที่ถูก 
ที่ควร กีฬาเป็นยาวิเศษ โครงการนี้ก็สนับสนุนและอยากให้มันเกิดขึ้นครับ 
โครงการนี้ยังอยู่ในช่วงสภาของพวกเราสามารถทำในเดือนไหนก็ได้  

อีกโครงการเดียวครับท่านประธาน แผนงานสร้างความเข้มแข็งใน
ชุมชน โครงการจัดเวทีประชาคมและแผนพัฒนาตำบล งบประมาณ 10,000 
บาท อันนี้เห็นสมควรเป็นอย่างยิ่งและควรจะจัดทุกปี ใช้งบประมาณมากกว่าก็
ไม่เป็นครับ เพื่อที่จะได้ลงทำเวทีประชาคม และได้ไปเสาะหาความเดือดร้อน
ของประชาชน หวังเป็นอย่างยิ่งว่าสมัยหน้าถ้ามีงบปะมาณปี 2568 ถ้าท่าน
นายกฯคนเดิมยังอยู่ก็ให้ท่านดำเนินการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2568 นี้ ในส่วนผมอภิปรายไปนี้ก็อยากให้ท่านได้ดำเนินการต่อใน
ส่วนสมาชิกสภาก็อยากให้ช่วยผลักดันให้มันเกิดทุกๆ โครงการที่ผมและทุกฝ่าย
ได้เสนอแนะมานี้ครับ ในส่วนของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
ในปีนี้ก็คงให้ข้อสังเกตุและเสนอแนะไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

 

นางอำนวย อินทโช  เมื่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้แถลงแล้ว ต่อไปเป็นการพิจารณาใน 
ประธานสภา   วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ในวาระนี้ให้สภาฯ พิจารณาว่าจะเห็นชอบให้คงร่างเดิม

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 หรือไม่  
ดิฉันจะขอมติที่ประชุมสมาชิกสภาฯ ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบให้คงร่างเดิม
เทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8  

   โปรดยกมือขึ้น  
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 12 เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
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5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่เห็นชอบ...........-................เสียง    
 งดออกเสียง..........-................เสียง 
  

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบให้คงร ่างเด ิมเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖8 เป็นเอกฉันท ์ 

 

นางอำนวย อินทโช ๔.๒ เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 วาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ 
  สมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ตามข้ันตอนต่าง ๆ ของระเบียบฯ เรียบร้อยแล้ว 

ต่อไปเป็นวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ดิฉันจะขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลว่าเห็นชอบ
จะให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8  

   โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 12 เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

   ไม่เห็นชอบ............-...................เสียง    
   งดออกเสียง...........-..................เสียง 
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
   งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8  
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นายสมพร ผดุงอรรถ เรียนท่านประธานสภา กระผมนายสมพร  ผดุงอรรถ  เลขานุการสภา 
เลขานุการสภาฯ  ขอสรุปมติสภา ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื ่อง งบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ในวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ สภามีมติเห็นชอบให้
ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8  
ได้ จำนวน 12 เสียง สภามีมติไม่เห็นชอบ - เสียง งดออกเสียง - เสียง  
มติที่ประชุมสภาเทศบาล มีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 

 

นางอำนวย อินทโช เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ได้มีมติให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภา  งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 ทั ้ง ๓ วาระ แล้ว จะได้ส่งร่าง 

เทศบัญญัติดังกล่าวเพื่อส่งให้นายอำเภอกระแสสินธุ์พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ก่อนนายกเทศมนตรี จะลงนามบังคับใช้เป็นเทศบัญญัติต่อไป  

  

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องเพื่อพิจารณา 
นางอำนวย  อินทโช ๕.๑ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก (กองคลัง) 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติ 
  

นายโสพล  ไชยวงศ์ เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี  

หลักการ 
ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2567  โดยการโอนเพิ่มเพื่อจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก ใช้ในการปฏิบัติงาน ในการบริหารงาน
กองคลัง  

เหตุผล 
กองคลัง  มีความจำเป็นจะต้องจัดซื้อ โต๊ะทำงานเหล็ก  เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานในการ

บริหารงานกองคลัง 

โอนลด โอนเพิ่ม 
แผนงาน  บริหารงานทั่วไป แผนงาน  บริหารงานทั่วไป 
งาน  บริหารงานคลัง งาน  บริหารงานคลัง 
งบ  บุคลากร งบ  ลงทุน 
หมวด  เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท  เงินประจำตำแหน่ง ประเภท  ครุภัณฑ์สำนักงาน 
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งบประมาณตั้งไว้ 42,000.- บาท  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 10,000 บาท  
ขออนุมัติโอนลด  5,800.- บาท  
งบประมาณหลังโอน 4,200 บาท 
 
 
 

งบประมาณตั้งไว้  0.00  บาท  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  3,100  บาท 
โอนไปตั้งเป็นรายการใหม่  5,800.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 8,900.- บาท 
เพื่อจัดซื้อ 
รายการ  โต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด 4.5 ฟุต             
จำนวน 1 ตัว  เป็นเงิน 8,900.- บาท                
(ตามราคาท้องตลาด) 

ลักษณะ ปริมาณงาน 
คุณลักษณะพื้นฐาน   โต๊ะทำงานเหล็ก          
ขนาด 4.5 ฟุต 
- โต๊ะทำงานเหล็ก 
- มีลิ้นชักท้ังหมด 7 ลิ้นชัก (ลิ้นชักกลาง 1 ลิ้นชัก  
ลิ้นชักข้าง 6 ลิ้นชักสามารถล็อคได้ทั้ง 7 ลิ้นชัก) 
- ลิ้นชักด้านข้างระบบ Central Lock 
- มีบังโป๊ทั้งด้านหน้าและด้านข้าง 
- ขาโต๊ะติดตั้งปุ่มปรับระดับ 

ข้อระเบียบ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ ่ม โอนลด ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี ่ยน หรือโอนไปตั ้งจ่ายเป็น      
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช สมาชิกฯท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญคะ่ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย อินทโช มีหรือไม่คะ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภา เพ่ือจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก (กองคลัง) จำนวน 8,900 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    12  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
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10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ.................-..................... เสียง 
 งดออกเสียง .........-........................เสียง    
    

นางอำนวย  อินทโช ๕.๒ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อ 
ประธานสภา เก้าอ้ีสำนักงาน (กองการศึกษา)  
 ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติค่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์    เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี         

หลักการ 
                     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน เพื่อใช้ในการปฏิบัติงาน        
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน สังกัดกองการศึกษา 

เหตุผล 
                     กองการศึกษา มีความจำเป็นจะต้องซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน ราคา 3,000 บาท จำนวน 2 ตัว 
  เป็นเงิน 6,000 บาท เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน 
โอนลด  

แผนงาน การศึกษา  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบ บุคลากร   
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 859,800 บาท งบประมาณ

คงเหลือก่อนโอน 231,942.26 บาท ขออนุมัติโอนลด 6,000 บาท งบประมาณหลังโอน 225,942.26 บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

แผนงาน การศึกษา 
งาน ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ ลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
รายการ เก้าอ้ีสำนักงานจำนวน 2 ตัว เป็นเงิน 6,000 บาท  ตามราคาท้องตลาด 

                   ลักษณะ ปริมาณงาน 
             คุณลักษณะพื้นฐาน 
             - โครงสร้างเก้าอ้ีแข็งแรง 
             - ล้อเลื่อนปรับระดับได้ 
             - มีที่วางแขน 
             - รับน้ำหนักได้ 100 กิโลกรัม 
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ข้อระเบียบ 
                    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช  สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  อินทโช มีอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภา ไปตั้งจ่ายรายการใหม่เพ่ือจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน (กองการศึกษา)  
 จำนวน 6,000 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    12   เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ.................-..................... เสียง 
 งดออกเสียง .........-........................เสียง             
 

นางอำนวย  อินทโช  5.3 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อ 
ประธานสภา  โต๊ะทำงานแบบไม้ (กองการศึกษา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติค่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์ เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี     

หลักการ 
                     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อโต๊ะทำงานแบบไม้ เพื่อใช้ในการปฏิบัตงิาน        
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน สังกัดกองการศึกษา 

เหตุผล 
                     กองการศึกษา มีความจำเป็นจะต้องซื้อโต๊ะทำงานแบบไม้ เป็นเงิน 4,900 บาท เพื่อใช้ใน
การปฏิบัติงานของ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน  
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โอนลด  
แผนงาน การศึกษา  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบ บุคลากร   
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 859,800 บาท งบประมาณ

คงเหลือก่อนโอน 225,942.26 บาท ขออนุมัติโอนลด 4,900 บาท งบประมาณหลังโอน 221,042.26 บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

แผนงาน การศึกษา 
งาน ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ ลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
รายการ โต๊ะทำงานแบบไม้ จำนวน 1 ตัว เป็นเงิน 4,900 บาท ตามราคาท้องตลาด 

                   ลักษณะ ปริมาณงาน 
             คุณลักษณะพื้นฐาน 
             - โครงสร้างโต๊ะแข็งแรง 
             - มีลิ้นชัก 

ข้อระเบียบ 
                    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
   

นางอำนวย  อินทโช สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  อินทโช   มีหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ
ประธานสภา  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อโต๊ะทำงานแบบไม้ (กองการศึกษา)   
 จำนวน 4,900 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    12  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
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9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

  ไม่อนุมัติ.................-..................... เสียง 
 งดออกเสียง .........-........................เสียง     
 

นางอำนวย  อินทโช 5.4 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อ
ประธานสภา เครื่องสำรองไฟฟ้า (กองการศึกษา) 
 ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติค่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์       เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี         

หลักการ 
                     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 KVA เพ่ือใช้ใน
การปฏิบัติงาน ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วนและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว สังกัดกองการศึกษา 

เหตุผล 
                     กองการศึกษา มีความจำเป็นจะต้องซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 KVA ราคา 5,700 บาท 
จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงิน  11,400 บาท เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน        
และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว  
โอนลด  

แผนงาน การศึกษา  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบ บุคลากร   
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 859,800 บาท งบประมาณ

คงเหลือก่อนโอน 221,042.26 บาท ขออนุมัติโอนลด 11,400 บาท งบประมาณหลังโอน 209,642.26 บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

แผนงาน การศึกษา 
งาน ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ ลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
         รายการ เครื ่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 KVA จำนวน 2 เครื ่อง เป็นเง ิน 11,400 บาท             

จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 
                   ลักษณะ ปริมาณงาน 
                  คุณลักษณะพื้นฐาน  
                   - มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไมนอยกวา 1 kVA (600 Watts)  

        - สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาท ี
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ข้อระเบียบ 
                    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  อินทโช มีอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ
ประธานสภา ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า (กองการศึกษา)   
 จำนวน 11,400 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    12  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ..................-................... เสียง 
 งดออกเสียง ...........-....................เสียง      
 

นางอำนวย  อินทโช 5.5 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อ 
ประธานสภา จำนวน 1 ชุดเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับประมวลผลแบบที่ 1  

(กองการศึกษา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติค ่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์       เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี           

หลักการ 
                     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผล    
แบบที่1* (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) เพื่อใช้ในการปฏิบัติงาน ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว       
สังกัดกองการศึกษา 
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เหตุผล 
                     กองการศึกษา มีความจำเป็นจะต้องจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 
1*(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 24,000 บาท เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของ ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กบ้านทุ่งบัว  
โอนลด  

แผนงาน การศึกษา  
งาน บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบ บุคลากร   
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 859,800 บาท งบประมาณ

คงเหลือก่อนโอน 209,642.26 บาท ขออนุมัติโอนลด 24,000 บาท งบประมาณหลังโอน 185,642.26 บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

แผนงาน การศึกษา 
งาน ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ ลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

          รายการ เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 1*(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24,000.- บาท จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566   

       

ลักษณะ ปริมาณงาน 
คุณลักษณะพื้นฐาน  

- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่นอยกวา 6 แกนหลัก (6 core) และ 12 แกนเสมือน (12 
Thread) และ มีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีที่ตอง ใชความสามารถในการ ประมวลผลสูง 
(Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมน้อยกว่า 4.2 GHz จำนวน 
1 หน่วย  

        - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจําแบบ Cache Memory รวมในระดับ 
          (Level) เดียวกันขนาดไมนอยกวา 8 MB  
        - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
          1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจำ ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
          2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ Graphice 
Processing  Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 
          3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 
       - มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา มีขนาดไมนอยกวา 8 GB  
       - มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 1 TB หรือ ชนิด Solid State 
Drive ขนาดความจุไมนอยกวา 250 GB จํานวน 1 หนวย  
      - มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกวา 
จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง  
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      - มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไมนอยกวา 3 ชอง  
      - มีแปนพิมพและเมาส  
      - มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว จํานวน 1 หนวย 

 ข้อระเบียบ 
                    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  อินทโช มีอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภา ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับประมวลผล 

แบบที่ 1 (กองการศึกษา) จำนวน 24,000 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    12  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ..................-................... เสียง 
 งดออกเสียง ...........-....................เสียง       
 

นางอำนวย  อินทโช 5.6 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อตู้อเนกประสงค์ 1 บาน  
ประธานสภา 4 ลิ้นชัก (สำนักปลัด) ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติค่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์ เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี            

หลักการ 
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แผนงานบริหารงาน

ทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน หน้า 14/60  
เพ่ือจัดซื้อตู้อเนกประสงค์ 1 บาน 4 ลิ้นชัก จำนวน 1 ตัว ราคา 3,500 บาท ตามราคาท้องตลาด  
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เหตุผล 
เนื่องจากตู้อเนกประสงค์ 1 บาน 4 ลิ้นชัก ตั้งงบประมาณไว้ 3,500 บาท ราคาเพิ่มขึ้นเป็น 

6,000 บาท จึงทำให้งบประมาณที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอ สำนักปลัดเทศบาล จึงมีความจำเป็นจะต้องขออนุมัติโอน
งบประมาณเพ่ิม 2,500 บาท ในการจัดซ้ือตู้อเนกประสงค์ 1 บาน 4 ลิ้นชัก จำนวน 1 ตู้ ราคา 6,000 บาท 
เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานในงานการเจ้าหน้าที่ สำนักปลัดเทศบาล ดังนี้  

 

โอนลด โอนเพิ่ม 
แผนงาน  บริหารงานทั่วไป 
งาน  บริหารงานทั่วไป 
งบ ดำเนินงาน 
หมวด ค่าใช้จ่าย 
ประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่
ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ  
ประเภทรายจ่าย โครงการฝึกอบรมศึกษาดูงานคณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล 
พนักงานจ้างและผู้นำชุมชนเทศบาลตำบล 
กระแสสินธุ์  
งบประมาณตั้งไว้ 300,000 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 145,000 บาท 
ขออนุมัติโอนลด 2,500 บาท 
งบประมาณหลังโอน 142,500 บาท  

แผนงาน  บริหารงานทั่วไป 
งาน  บริหารงานทั่วไป 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
ประเภทรายจ่าย ตู้อเนกประสงค์ 1 บาน 4 ลิ้นชัก 
จำนวน 1 ตัว เป็นเงิน 2,500 บาท 
งบประมาณตั้งไว้ 3,500 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 3,500 บาท 
ขออนุมัติโอนเพิ่ม 2,500 บาท 
งบประมาณหลังโอน 6,000 บาท  
เพื่อจัดซื้อ 
รายการ ตู้อเนกประสงค์ 1 บาน 4 ลิ้นชัก  
(ตามราคาท้องตลาด) 
ลักษณะ ปริมาณ 
ตู้อเนกประสงค์ 1 บาน 4 ลิ้นชัก ขนาด 3 ฟุต  

ข้อระเบียบ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ ่ม โอนลด ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี ่ยน หรือโอนไปตั ้งจ่ายเป็น      
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช      สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  อินทโช ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติ สมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือจัดซื้อ 
ประธานสภา ตู้อเนกประสงค ์1 บาน 4 ลิ้นชัก (สำนักปลัด) จำนวน 2,500 บาท  
 โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    12  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
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4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายโกวิท  อ้อยปก   
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ..................-................... เสียง 
 งดออกเสียง ...........-....................เสียง       
 

นางอำนวย  อินทโช 5.7 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการจัดซื้อ 
ประธานสภาเทศบาล เครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัยศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว  
 (กองการศึกษา) ขอเชิญนายกเทศมนตรี เสนอญัตติค่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์ เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
นายกเทศมนตรี            

หลักการ 
                     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัย          
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว สังกัดกองการศึกษา เพื่อให้ มีสื ่อ อุปกรณ์การเรียนรู ้ ส่งเสริมพัฒนาการ 
เด็กปฐมวัยที่เหมาะสม เพียงพอ 

เหตุผล 
                     กองการศึกษา มีความจำเป็นจะต้องจัดซื้อเครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัย จำนวน 2 ชุด     
ราคา 243,000 บาท เพื่อให้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว มีสื ่อ อุปกรณ์การเรียนรู้ ส่งเสริมพัฒนาการ           
เด็กปฐมวัย ที่เหมาะสม เพียงพอ 
โอนลด  

แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป 
งบ บุคลากร   
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ เงินเดือนข้าราชการหรือ

พนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 2,691,600 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 943,650 บาท  
ขออนุมัติโอนลด 250,000 บาท งบประมาณหลังโอน 693,650 บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

แผนงาน การศึกษา 
งาน ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ ลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์สนาม 
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รายการ เครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัย จำนวน 2 ชุด ประกอบด้วย ชุดหลังคาเห็ดกับดอกไม้ ราคา 
115,000 บาท และชุดทะเลทรายพร้อมชิงช้า ราคา 128,000 บาท รวมเป็นเงิน  243,000 บาท 
ลักษณะ ปริมาณงาน 
คุณลักษณะพื้นฐาน 

   - ชุดหลังคาเห็ดกับดอกไม้ ขนาดกว้าง 380 เซนติเมตร ยาว 500 เซนติเมตร สูง 300 เซนติเมตร  
   - ชุดทะเลทรายพร้อมชิงช้า ขนาดกว้าง 230 เซนติเมตร ยาว 460 เซนติเมตร สูง 300 เซนติเมตร 

ข้อระเบียบ 
                    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช      สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นายโกวิท อ้อยปก เรียนท่านประธาน ผมยังชั่งใจว่าโครงการนี้จะอภิปรายยังไงให้มันดูไม่แรงเกินไป 
สมาชิกสภา ผมพูดอภิปรายสั ้น ๆ แล้วอภิปรายทีเดียว 2 โครงการเลย เพราะว่าทั ้ง 2 

โครงการนี้เหมือนกัน งบประมาณเหมือนกัน ก็ขอใช้สิทธิอภิปรายแค่ครั้งเดียว 
โครงการดังกล่าวนี้ถามว่าเหมาะสมหรือไม่ เหมาะสมที่จะทำและพัฒนาคุณภาพ
ของเด็ก ๆ แต่เหตุผลที่ผมต้องยกขึ้นมาอภิปรายสืบเนื่องมาจากงบประมาณ  
ที่ท่านเสนอมามันสูงเกินไปจริง ๆ ถ้าจะบอกว่าจะบวกเพิ่มค่าขนส่ง คาภาษี  
ค่าดำเนินการติดตั ้งรวมแล้วก็ยังโอเวอร์กว่าความเป็นจริง บอกตรง ๆ ว่า  
ของเล่น 2 ชิ้นนี้มีประโยชน์ต่อเด็กแต่ว่าที่พยายามที่จะพูดก็เพราะว่าอย่า
แสวงหาผลประโยชน์โครงการเกี่ยวกับเด็ก ๆ เลย เรื ่องอื่นมีให้ทำเยอะแยะ  
ขอไว้สักเรื่องเกี่ยวกับเด็กให้ใช้งบประมาณแบบตรงไปตรงมา 

 

นายโสพล ไชยวงศ์ ท่านประธานครับขอประท้วงให้ถอนคำพูดคำว่าแสวงหาผลประโยชน์ 
นายกเทศมนตรี  
 

นายโกวิท อ้อยปก ท่านประธานครับ ผมพยายามพูดให้มันเบา ๆ แล้ว ท่านประธานครับท่านให้ผม 
สมาชิกสภา ถอนคำพูดหรือยังครับ 
 

นางอำนวย อินทโช ท่านโกวิทดิฉันขอให้ถอนคำพูดคำว่าแสวงหาผลประโยชน์ค่ะ 
ประธานสภา 
 

นายโกวิท อ้อยปก ผมขออนุญาตถอนคำพูดว่านายกแสวงหาผลประโยชน์จากโครงการจัดซื้อเครื่อง 
สมาชิกสภา เล่นให้กับเด็กครับท่านประธาน โครงการทั้ง 2 โครงการนี้ผมเข้าใจว่าเป็นการ

โอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ถ้าเกิดวันนี้จ่ายไม่ได้ก็ไม่ทันใน
งบประมาณปีนี้ถูกต้องหรือไม่ เพราะผมมองว่าถ้าโครงการนี้เข้าสภาแล้วจ่าย
ไม่ได้ผมว่าไม่ทันเวลาตามระเบียบ ท่านประธานผมบอกว่าถ้าแบบนี้ก็อย่าจ่าย
มันเลย สำหรับตัวผมจะไม่พูดเดี๋ยวท่านประท้วงผมอีก ผมก็ขออนุญาตท่าน
ประธานว่าผมไม่เห็นด้วยกับโครงการนี้ทั้ง 2 โครงการ  
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นายโสพล ไชยวงศ์ ขอเชิญท่านพัสดุแจ้งรายละเอียดในส่วนนี้เพราะเป็นผู้ติดต่อประสานงาน 
นายกเทศมนตรี 
 

นางนฤมล บุญน้อย ขอถามกลับไปยังท่านโกวิทว่าที่ท่านไม่เห็นด้วยกับราคามันเป็นเพราะเหตุใด  
นักวิชาการพัสดุ เราสืบค้นร้านค้าจากอินเตอร์เน็ตและได้โทรไปสอบถามจากร้านค้าที่เขามีอาชีพ

โดยตรง บางครั้งราคาในอินเตอร์เน็ตเขาใส่ราคามาน้อยกว่านี้ก็จริงแต่มันเป็น
ราคาที่ไม่ได้รวมค่าติดตั้ง ค่าภาษี ค่าขนส่ง ให้เราค่ะ ขั้นตอนนี้เป็นขั้นตอน 
ของบประมาณจากสภานี้อยู่นะคะ ยังไม่อยู่ในขั้นตอนจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบ
พัสดุฯ ประจำปี 2560 ยังมีอีกหลายขั้นตอนกว่าจะได้เป็นครุภัณฑ์มาค่ะ  

 

นายโกวิท อ้อยปก ท่านประธานครับขออนุญาต คือความจริงผมจบแล้วครับถ้าพัสดุไม่พูดพาดพิง 
สมาชิกสภา ก็ไม่เข้าใจว่าท่านพัสดุทำไมไม่พูดกับท่านประธานทำไมถึงมาพูดกับผม โครงการ

ดังกล่าวนี้ท่านจะเอาราคามาจากไหนก็แล้วแต่ครับ ในความคิดเห็นส่วนตัวผม ๆ 
มองว่างบประมาณมันเกินความจริงไปครับ เพราะฉะนั้นผมมีสิทธิที ่จะพูดว่า
โครงการนี้มันใช้งบประมาณเกินนะครับ เกินที่ผมคิดไว้ครับ แล้วผมก็หยุดแล้ว
ไม่อภิปรายแล้ว ผมไม่เห็นด้วยนะครับในส่วนสภาเห็นชอบการจัดซื้อจัดจ้าง  
ก็เรื่องของขั้นตอนต่อไป ส่วนนี้ถ้าโครงการมันผ่านผมก็มีสิทธิที่เข้าไปตรวจสอบ 
แล้วก็อาจจะใช้สิทธิอีกขั้นตอนหนึ่งเพื่อจะเข้าไปตรวจสอบผู้ดูแลโครงการที่มัน
จะเกิดขึ้นดังกล่าว ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

นางอำนวย  อินทโช มีอีกหรือไม ่ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติสมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณ 
ประธานสภา ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัยศูนย์

พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งบัว จำนวน 243,000 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ     11  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ  1  เสียง 
1. นายโกวิท  อ้อยปก   

 งดออกเสียง ...........-........เสียง      
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นางอำนวย  อินทโช 5.8 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการจัดซื้อ 
ประธานสภา เครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัยศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน  
 (กองการศึกษา) ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอญัตติค่ะ 
 

นายโสพล  ไชยวงศ์ เรียนประธานสภา ผมนายโสพล  ไชยวงศ์ นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์  
นายกเทศมนตรี            

หลักการ 
                     ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัย          
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน เพื่อให้ มีสื่อ อุปกรณ์การเรียนรู้ ส่งเสริมพัฒนาการเด็กปฐมวัยที่เหมาะสม 
เพียงพอ 

เหตุผล 
                     กองการศึกษา มีความจำเป็นจะต้องจัดซื้อเครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัย จำนวน 2 ชุด 
ราคา 243,000 บาท เพื่อให้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน มีสื่อ อุปกรณ์การเรียนรู้ ส่งเสริมพัฒนาการ              
เด็กปฐมวัยที่เหมาะสม เพียงพอ 
โอนลด  

แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
งาน บริหารทั่วไป 
งบ บุคลากร   
หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ ่น งบประมาณตั ้งไว้ 2,691,600 บาท 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 693,650 บาท ขออนุมัติโอนลด 250,000 บาท งบประมาณหลังโอน 
443,650 บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  

แผนงาน การศึกษา 
งาน ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบ ลงทุน   
หมวด ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์สนาม 
รายการ เครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัย จำนวน 2 ชุด ประกอบด้วย ชุดหลังคาเห็ดกับดอกไม้ ราคา 

115,000 บาท และชุดทะเลทรายพร้อมชิงช้า ราคา 128,000 บาท รวมเป็นเงิน  243,000 บาท 
ลักษณะ ปริมาณงาน 
คุณลักษณะพื้นฐาน 

- ชุดหลังคาเห็ดกับดอกไม้ ขนาดกว้าง 380 เซนติเมตร ยาว 500 เซนติเมตร สูง 300 เซนติเมตร 
- ชุดทะเลทรายพร้อมชิงช้า ขนาดกว้าง 230 เซนติเมตร ยาว 460 เซนติเมตร สูง 300 เซนติเมตร 

ข้อระเบียบ 
                    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย   
ในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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จึงเรียนมาเพ่ือเสนอสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์พิจารณาต่อไปขอบคุณครับ 
 

นางอำนวย  อินทโช      สมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายขอเชิญค่ะ 
ประธานสภา 
 

นางอำนวย  อินทโช ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติสมาชิกท่านใดอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ประธานสภา โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นพัฒนาการเด็กปฐมวัยศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโตนดด้วน 

จำนวน 243,000 บาท โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม อนุมัติ    11  เสียง 
1. นางอำนวย  อินทโช   
2. นายกรี  จิตบรรจง  
3. นายประสิทธิ์   แก้วแสงทอง  
4. นายประพาส   โขมพัฒน์  
5. นายสมหมาย  ปาณะศรี  
6. นายวิชา  ปาณะศรี  
7. นายสุทิน  แก้วทอง   
8. นายสิทธิศักดิ์  ขุนมนตรี  
9. นายอัศนัย  ทองบุญ   
10. นางเฉลียว  เดชดี   
11. นายสมพร  ผดุงอรรถ  

 ไม่อนุมัติ  1  เสียง 
1. นายโกวิท  อ้อยปก   

 งดออกเสียง ...........-..... เสียง       
 

นางอำนวย อินทโช ระเบียบวารที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภา สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเชิญค่ะ   
  

นายโกวิท อ้อยปก ขออนุญาตครับท่านประธาน ผมมีทั้งหมด 3 เรื่อง  
สมาชิกสภา เรื่องท่ี 1 วันที่ 5 กรกฎาคม 2567 ที่ รพสต.กระแสสินธุ์ ได้จัดประชุมหมู่บ้าน 

หมู่ที่ 1 นำโดยผู้ใหญ่บ้านปิ่น เถรแก้ว เรียกลูกบ้านเข้าประชุม ในวันนั้นเข้าใจ
ว่าท่านนายกเข้าประชุมด้วย สาระการประชุมในวันนั้นสรุปได้ว่าเขามีปัญหา
ความเดือดร้อน เขาเลยสะท้อนปัญหาผ่านท่านนายกในวันประชุมไปแล้ว ๆ ก็
อาจจะเข้ามาในเทศบาลแล้ว และยังความกังวลว่าไม่ได้รับการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนก็เลยใช้สิทธิผ่านสภาโดยส่งมอบข้อมูลให้ผมมาช่วยพูดคุยหารือ  
ทั้งท่านประธานและฝ่ายบริหารในเรื่องปัญหาความเดือดร้อนส่วนที่แก้ไขได้เขา
ก็แก้ไขกันไปในหมู่บ้าน ส่วนที่ไม่สามารถแก้ไขได้จำเป็นที่ต้องใช้งบประมาณ 
นำเรื่องมาสู่สภาเพื่อให้ท่านนายกแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนโดยการนำเข้าสู่
แผนพัฒนาของเทศบาลในลำดับต่อไปหรือถ้าติดขัดปัญหาข้อกฎหมายข้อใด  
ก็จะได้หารือกัน ความจริงผมจะเอาไว้คุยกับนายกนอกรอบแต่ว่าคุยในสภาจะได้
คุยกัน ท่านประธานปัญหาเขาก็คือเรื่องเกี่ยวกับกิจการประปา โครงการของเขา
อยากให้เทศบาลเข้าไปช่วยเหลือเพราะคณะกรรมการหมู่บ้านของเขาคงไม่มี
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งบประมาณเพียงพอจะดำเนินการเกี่ยวกับโครงการดังกล่าวได้ (1) โครงการ
ปรับปรุงท่อส่งน้ำประปาแบบท่อเขียว แต่ใช้ท่อใหญ่กว่าเดิม ที่ประชุมวันนั้น 
สิ่งที่ต้องการอยากให้เทศบาลเข้าไปช่วยเหลือครับ (2) ก็เรื่องประปาเหมือนเดิม
ในส่วนถังประปาที่อยู่ในหมู่ที ่ 1 การบริหารประปาที่ทำอยู่ตอนนี้ก็คือว่าใช้
ซัมเมอร์สสูบน้ำจากใต้ดินดันขึ้นถังเลย เพราะฉะนั้นทำให้ท่อส่งน้ำที่ขึ้นไปยังถัง
ช้า ทำให้หมู่บ้านมีน้ำใช้ไม่เพียงพอความต้องการ โดยเขาต้องการใช้บ่อพักน้ำ 
ที่มีอยู่แล้วใช้ซัมเมอร์สสูบเข้าบ่อพักแล้วใช้ปั๊มหอยโข่งดันขึ้นถัง เพื่อที่จะได้
รวดเร็วให้น้ำขึ้นถังใหญ่แล้วก็จ่ายให้กับพี่น้องได้ เหตุผลเพระว่าประปาในหมู่ที่ 
1 นั้น บริหารโดยคณะกรรมการบริหารประปาของหมู่บ้านทีนี้ถ้าเกิดว่าระเบียบ
ข้อบังคับของเทศบาลอาจจะติดขัดตรงไหนก็หารือฝ่ายกฎหมายหรือทำยังไงก็ได้
เพราะว่ามันเป็นปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนซึ่งอยู่ในเขตของพวกเรา 
ถ้าเราไปดูตามอำนาจหน้าที่ภารกิจของเทศบาลมันก็มีอยู่ในมาตรา 51 วรรค 1 
ว่าจัดให้มีน้ำสะอาดหรือการประปา เพราะฉะนั้นก็ขอหารือกับท่านนายกในที่
ประชุมช่วยนำโครงการที ่เสนอมานี ้บรรจุไว้ในแผนพัฒนาและอาจจะเป็น
อุดหนุนองค์กรหรือยังไงก็ได้ลองไปศึกษาข้อกฎหมาย ส่วนเอกสารรายงาน  
การประชุมเขาให้ผมมาพร้อมกับรายชื่อของพ่ีน้องประชาชน ผมจะส่งให้กับท่าน
ประธานหลังจากจบการประชุม 

 เรื่องที่ 2 โครงการก่อสร้างซุ้มประตูเฉลิมพระเกียรติฯ บริเวณหน้าวัดอินทรา
วาส (วัดหัวถนน) ที่ได้ดำเนินการไปเสร็จเรียบร้อยแล้ว ใช้งบประมาณทั้งสิ้น 
4,430,000 บาท ถูกต้องมั๊ยครับ ไม่มีอะไรครับก็สวยดี ประชาชนก็บอกว่า
สวยดี แต่บ่นเรื่องงบประมาณนิดหน่อย ที่สำคัญไม่รู้ว่าคณะกรรมการตรวจงาน
ตรวจกันแบบไหนยังไงครับ ตอนที่ผมขี่รถผ่านไปผมรู้สึกอาย เพราะโครงการใช้
งบประมาณตั้งสี่ล้านกว่า อยากให้ท่านทั้งหลายขี่รถไปดูฐานตอหม้อทั้ง 2 ฝั่ง 
เป็นปูนตอหม้อ ส่วนที่เป็นปูนนี้มันน่าอาย ฉาบสักหน่อยก็ได้ครับ งบประมาณ
ไม่กี่พันบาทอันนี้ท่านทำเสร็จเอาแบบออกแล้วก็ทาสี ความสวยงามมันหายไป
เลยครับ ความจริงมันสวยครับ แต่มันง่ายไปจากทีม่ันไม่ได้มีการฉาบเพ่ือให้มันดู
ดีหน่อย  

 เรื่องที่ 3 ไม่มีอะไรครับ ขออนุญาตท่านประธานช่วยผมขอแบบแปลนโครงการ
กับประมาณการราคาในการก่อสร้างงบประมาณที ่ซอยสระไกลเพราะว่า
โครงการดังกล่าวไม่ได้มีแบบแปลนผ่านทางสภามาให้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายโสพล ไชยวงศ์ ขออนุญาตชี้แจงในที่ประชุมครับ ท่านโกวิทจะคิดอะไรมากกับผม คุณไม่เคยมา 
นายกเทศมนตรี ทำงานเลย เวลามาพูด ๆ แบบนี้ ผมได้ชี้แจงไปหมดแล้วในที่ประชุมท่านสมาชิก

เกือบทุกคนในประชุมคุยกันเสร็จหมดแล้ว การบริหารกิจการน้ำประปาของเขา 
การบริหารคนละอย่างกับของเราในระเบียบมันมีอยู่ จะอุดหนุนอย่างนั้นแล้ว
เขาเอาไปเก็บค่าใช้จ่ายเองมันทำไม่ได้ แต่ผมแก้ปัญหาไปแล้วโดยให้โอนให้กับ
เทศบาลเสร็จเรื่องจบไม่มีปัญหา แต่เขาอยากบริหารเอง คุณมาพูดแบบนี้คุณ
ไม่ได้เข้าประชุมคุณรู ้มากเกินไปรู ้มากกว่าคนที ่ประชุมอีก ประชุมไม่มา  
ไม่มาแล้วรู้มาก เรามาช่วยกันทำงานดีกว่าครับ เรื่องของประปาหมู่ที่ 1 ผมได้
คุยกับผู้ใหญ่บ้านเรียบร้อยแล้ว 
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 โครงการซุ้มประตูเฉลิมพระเกียรติฯ แบบแปลนเป็นของโยธาธิการและผังเมือง 
ช่างเขาทำตามแบบที่โยธาฯ ออกแบบมาให้ ไม่ใช่เป็นแบบแปลนของเทศบาล 
แล้วมาวิพากวิจารณ์ ตอนผู้รับจ้างทำงานอยู่ไม่เคยมาดูเลย พอทำเสร็จแล้วก็
วิจารณ์อย่างนั้นอย่างนี้ เวลาเขาทำงานอยู่ฝากไว้ด้วยไม่ว่าใครท่านสมาชิก 
ทุกท่าน เวลาเขาทำงานทำถนนช่วยไปดูกันด้วยให้ไปบอกเขาได้ แต่ในเมื่อเขา
เอาเครื่องจักรกลับไปแล้วจะทำอย่างไรได้ เวลาทำงานในพื้นที่อยากให้สมาชิก
ไปดูบ้าง  

 ส่วนเรื่องแบบแปลนซอยสระไกล (ซอยหนูแดง) ไม่ต้องโวยวายว่าเป็นอย่างไร
ต้องรู ้ด ้วยว่ามันไม่ต้องเข้าสภา เพราะมันเป็นโครงการต่อเนื ่องโครงการ
งบอุดหนุนเฉพาะกิจสายกลางนา หมู่ที่ 2 และหมู่ท่ี 3 นำเงินเหลือจ่ายเสร็จเรา
เอามาลงโครงการเดียวทำจัดซื้อจัดจ้างได้เลยไม่ต้องเข้าสภา แต่ก่อนเขาให้จน
หมดเงินถ้าเรามีเวลาทำเห็นตอนนี้ทางกรมส่งเสริมฯ เขาบอกว่าให้โครงการ
เดียวที่จริงเงินเหลือเยอะเราจะทำ 2 – 3 โครงการก็ได้ แต่เขาให้แค่โครงการ
เดียวโครงการเหมือนกันลักษณะเหมือนกัน ขอบคุณครับ  

 

นายโกวิท อ้อยปก ท่านประธาน ท่านนายกก็พยายามพูดโต้ตอบผมแต่ไม่เป็นไรผมพูดเรื่องประปา 
สมาชิกสภา ที่ผมมาพูดเพราะว่าท่านผู้ใหญ่บ้านเป็นคนขอร้องให้มาพูด ผมไม่รู้ว่าท่านนายก

จะพูดกับท่านผู ้ใหญ่บ้านอย่างไร ที ่นี ้ผมพูดผมบอกว่าให้ไปดูข้ อกฎหมาย 
เงินอุดหนุนเขาได้หรือไม่ ไม่ได้มีอะไรเลยนะครับ ส่วนผมไม่ได้เข้าประชุมก็เรื่อง
ของผม ส่วนเรื่องซุ้มประตูผมไม่พูดอะไรวิจารณ์กันเอาเอง ส่วนเรื่องแบบแปลน
ผมเข้าใจโครงการนั้นเป็นโครงการเหลือจ่ายผมขอแบบเฉยๆ ไม่มีอะไรเลย  
ผมอยากรู้ว่าแบบมันเป็นอย่างไร ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

นางอำนวย อินทโช เอาแบบนี้นะคะ เรื่องประปาท่านโกวิทค่อยมาพบพนักงานตรวจสอบภายใน 
ประธานสภา ของเทศบาลสอบถามเรื่องระเบียบเพราะได้ยินเขาคุยกันอยู่ว่าเป็นอย่างไรจะได้

ไปอธิบายกับคนอ่ืนให้เข้าใจ 
 

นายสิทธิศักดิ์ ขุนมนตรี ขออนุญาตท่านประธาน ของผมก็วกกลับไปที่สายกลางนา ได้คุยกับท่านนายก 
สมาชิกสภา แล้วนะครับ คือใจไม่ดีเพราะว่าเพื่อนสมาชิกทุกคนบอกว่าผมไม่เคยไปดูเลย  

ผมไม่ต้องประกาศหรอกครับว่าไปดูหรือไม่ได้ไปดู ท่านนั่งพูดที่นี่ก็ไม่ได้ คือผมดู
แบบไม่ค่อยเป็น แล้วส่วนที ่เหลือได้คุยกับท่านนายกแล้วส่วนที ่เราจะเพ่ิม 
32.00 เมตรนี ้ในแบบผมดูมันมีไหล่ทาง 50 ซม. แล้วก็สภาเราได้อนุมัติ
โครงการไปในครั้งที่แล้วนะครับ ด้วยความเป็นห่วงนะครับไหล่ทางถึงหรือไม่ถึง 
50 ซม. ผมไม่ว่าแต่ต้องให้ลงบ้าง และด้วยความเป็นห่วงจริง ๆ ถ้าใครร้องเรียน
มาไหล ่ทางเราไม ่ถ ึ ง  50 ซม. ม ันม ีความผ ิด ขนาดไหนของระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทย ผมไม่รู้ตรงนี้ครับเพราะสภาทุกคนก็อนุมัติครับ ก็อยากให้
ทางกฎหมายชี้แจงหน่อยครับ เพราะถ้าไม่พูดในวันนี้ผมก็คิดหนัก ขอบคุณครับ 

 

นางนฤมล บุญน้อย จากที่เราประชุมครั้งที่แล้ว เราได้อนุมัติตัวนี้ไป พอดีท่านสมาชิกได้แจ้งให้ 
นักวิชาการพัสดุ กองช่างไปดูแบบและได้แก้ไขเรียบร้อยแล้ว และปรึกษากับท่าน รก.ปลัด  

ว่าต้องเข้ามาชี้แจงในที่ประชุมหรือไม่ รก.ปลัด บอกว่าให้คุยในวาระอื ่น  ๆ 
ตอนนี้ได้แก้ไขแบบแปลนก็คือไม่ได้เปลี่ยนแปลงว่าไหล่ทาง 50 ซม. แต่ว่าให้ใส่ 






